

日照交警、高速管理部门多举措清积雪与低温抢时间

趁路没结冰让“游子”早回家

“

2月5日,日照普降大雪,在春节到来前增添了不少节日气氛。

不过,降雪也给回家过年的“游子”们造成了不少麻烦。日照境内的各高速入口先封闭后又解封,日照汽车站滞留了万余名旅客,不过火车站未来几天票源比较充足。

本报2月5日讯(记者 徐艳) 2月5日凌晨,日照市普降大雪,凌晨4:30日照辖区内的所有高速公路入口全部封闭。高速交警、高速公路管理部门清扫积雪、撒沙、撒除雪剂等。下午2点30分,所有高速入口全部解封。“趁路面还没结冰,让回家的人早点到家。”一名民警说。

5日,日照市交警高速公路大队的民警告诉记者,根据路面的情况,日兰高速零点收费站于上午9:00开通了一个通行车道,上午10:00开通疏港高速公路,但禁止7座以上客车以及危化品车辆上高速。但由于中午雪越下越大,11点35分,两个入口又被封闭。

“马上就过年了,很多司机回家心切,所以很不理解我们封入口,其实,我们是边封路边进行道路积雪清理的。”5日在日兰高速零点收费站的执勤民警说。

5日下午2点30分,通过对路面进行撒沙、洒除雪剂等处理,路面的积雪已经在一定程度上得到了处理,符合通行要求,日照市交警高速公路大队对所有的高速公路入口解封。

“目前路面还没结冰,如果晚上气温降低路面肯定结冰,明后两天路况肯定更差,为了不耽误司机回家过年,暂时先解封。”日照市交警高速公路大队的民警说。

交警七条建议 应对雪天高速行车

一、出车前应加强对车况的检查,特别是灯光、转向和制动系统应有效可靠。如遇下雪天,为防止车辆甩尾,可将前后轮制动器调整为同步制动。

二、上高速公路前应尽量了解最近的天气情况和沿途道路通行情况,以便及时调整行程。上高速公路后也要注意观察路面上可变情报板的提示,并按照路面上的提醒信息行车。

三、在高速公路上行车,最要紧的是保持车距,特别是冰雪路面的阻力很小,在冰雪路上转弯或下坡时必须将车速控制在能够随时停车的低速;需要加速或减速时,加减油门都应缓慢,以防打滑。驾驶员应根据地形、车速和载重量等,与前车保持正常行驶距离的2倍以上。

四、下雪时,飞舞的雪花阻碍了驾驶员的视线,雪后晴天,由于雪对阳光的强烈反射作用产生的炫目及雪盲现象使驾驶员的视力下降,人易疲劳,应防止疲劳驾驶。

五、路面结冰时,应将车辆立即驶到服务区或停车场,及时安装轮胎防滑链或换用雪地轮胎。在高速公路上使用防滑装置一定严格遵守高速公路的有关规定,因为防滑装置不是绝对的安全装置。

六、如遇前轮滑溜,应及时松开刹车,修正方向;如遇后轮滑溜,应向滑溜一方纠正方向盘;如遇动力滑溜应及时抬起加速踏板;如遇横向滑溜,汽车进入旋转状态,不要慌乱采取措施,等汽车停稳后重新起步。

七、在冰雪弯道或坡道上行驶时,提前减速,一气通过,避免途中变速、停车或熄火。



5日,日照市区的除雪车忙碌了起来。 本报见习记者 徐从芬 摄



5日的降雪给交通带来不小压力,日照市交警紧急出动在路口执勤。 本报记者 刘涛 摄



5日上午,日照长途汽车站的大屏幕上打出了长途客车停运的温馨提示。 本报记者 刘涛 摄



大雪期间,莒县公路局布撒防滑沙、融雪盐确保国省干道畅通。 本报通讯员 王伟 史飞飞 摄



国家森林公园内,高挂的红灯笼与白雪交相辉映。 本报见习记者 李东沅 摄

长途站滞留万人 火车票充足

5日已购汽车票却未成行者可免费办理退、改业务

本报2月5日讯(记者 彭彦伟) 5日,记者从日照市长途汽车总站获悉,受大雪影响,日照长途汽车站万余乘客滞留,据介绍,已经购票的旅客,车站将免费办理退票、改乘等。此外,未来两天,火车票比较充足。

5日,日照市政府应急办与日照市春运办联合向广大市民提示:由于普降大雪,车辆行驶困难,为保证您的出行安全,日照市长途客运临时停运,请谅解。

5日上午9点,记者在日照市长途汽车站看到,整个车站一片白色,停车场里一辆车也没有,车站工作人员正在扫雪。

记者看到,由于停运,候车厅里挤满了乘客,而且在车站前边的广场上也站满了人。

“我们早晨8点就过来了,单位今天本不放假,没想到我请假还没走成。”来自泰安的侯先生说,“主要是省内沿线的车,肯定与汽车停运有关,很多乘客都分流了。”据了解,未来几天火车票还比较充足,“如果要出行的旅客尽量早做准备,以免耽误回家过年。”该工作人员说。

记者从日照市长途汽车站获悉,自从凌晨5时开始,受大雪阻碍,所有班车暂停发车。在汽车总

站,候车厅里所有空调都已经开放,并向滞留乘客提供热水,车站工作人员不时地忙着为旅客解答,并告知旅客。

直到上午11时左右,黄岛、青岛、胶南、潍坊、烟台、威海、单县等部分线路车辆陆续开始发车,短途通往岚山、莒县、诸城、莒南等部分线路班车相继发班,但发班数量不大,其余班次全天停发。

据了解,5日共发送乘客5400余人,比4日少了一万七千余人,“总共停发千余个班次,万余人无法及时出行。”车站一工作人员说。对已经购票的乘客车站将免费办理退票、改乘等业务。

记者从日照市火车站获悉,4日乘坐火车人数每列火车比3日平均要多300余人,“未来两天人数还会增加。”火车站一工作人员说,“主要是省内沿线的车,肯定与汽车停运有关,很多乘客都分流了。”据了解,未来几天火车票还比较充足,“如果要出行的旅客尽量早做准备,以免耽误回家过年。”该工作人员说。

1200多名环卫工 上路清雪

本报2月5日讯(见习记者 徐从芬 辛周伦) 5日,日照市环卫处1200多名环卫工人全员迅速集结上路除雪,保证“雪中路通,雪停路畅”。

5日8时许,记者来到烟台路,看到几十名环卫工人冒雪清理路面的积雪,他们挥舞着手中的铁锹、推雪板等清扫工具,将积雪堆到路边,然后再将雪装到清扫车内。“我们是4中队的,早上五点就出来了,一直干到现在,我们累点没啥,看到马路上雪少了,行人走路方便了,我们很欣慰了。”一名环卫工人说。

环卫工人高庆香的保洁路段在新市区济南路上,她早晨5点多起床后就立刻与同事们投入到扫雪工作中,一口气干到10点半,“早晨5点多就出来,路上除雪很紧张,都来不及喘口气,早饭都没时间回去做,也不知道

家里俩小孙子怎么样了,这会儿终于扫得差不多了,可以回去了。”10点半多,高庆香焦急地等待着回家的公交车,忙完了工作又惦记着家里的孙子们。

11时许,在环卫工人的集体奋战下,主干道的积雪已基本清理干净。“原本想今天没法开车了,没想到出来一看,路面都清理干净了,真感谢这些环卫工人,为市民出行带来便利。”市民董先生说。

据介绍,5日早上6点钟,环卫处所有干部职工就全部集结到位,铁锹铲、扫帚扫、刮板推,大雪不停,人不歇脚,市区环卫工人集中力量做好主要路口、重点路段除雪工作。

此外市环卫处5台铲车、10台装载机不间断巡回除雪,60余台清运车全部上路清运积雪,驾驶员午饭也在车上解决。